Обращаем внимание работодателей! 

В соответствии с п. 3 ст. 25 Закона РФ "О занятости населения в Российской Федерации" работодатели обязаны ежемесячно представлять органам службы занятости информацию о наличии свободных рабочих мест и вакантных должностей.
Рязанский областной суд в своем апелляционном определении от 30.07.2014 г. по делу № 33-1452 указал, что обязанность ежемесячно представлять органам службы занятости информацию о наличии вакантных рабочих мест (должностей) возложена на всех работодателей без исключения. В случае непредставления таких сведений у органа службы занятости населения отсутствует возможность проконтролировать, имелись ли у работодателя вакансии в отчетном периоде. 
Таким образом, при отсутствии в отчетном периоде вакантных рабочих мест работодатель должен также уведомить об этом орган государственной службы занятости населения, что будет способствовать анализу ситуации на рынке труда.

Заполненный бланк "Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест" (скачать) необходимо предоставлять в центры занятости населения по месту регистрации работодателя.
Работодатель имеет право выбора способа подачи сведений о потребности в работниках: при личном обращении в центр занятости населения, посредством направления почтовой связью, обращения по телефону (с последующим подтверждением на бумажном носителе), с использованием средств факсимильной связи или в электронной форме. 



    УСЛУГИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ЗАНЯТОСТИ ДЛЯ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

      Любой работодатель может обратиться в центр занятости населения за содействием в подборе необходимых работников.

Какие документы необходимо представить? 

· заявление-анкета о предоставлении государственной услуги;

· копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица или индивидуального предпринимателя;

· паспорт или документ, его заменяющий (для работодателей - физических лиц);

· заполненный бланк "Сведения о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест"  
      Необходимые бланки  находятся в залах обслуживания получателей государственных услуг в центрах занятости населения.

Кому может быть отказано в предоставлении государственной услуги? 

      Не предоставляется государственная услуга работодателям, у которых отсутствуют выше названные документы. 
Основанием для отказа может служить предоставление ложной информации или недостоверных сведений, документов.
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Порядок предоставления государственной услуги 

1. Работодатель обращается в центр занятости населения и представляет необходимые документы.

2. На основании заполненного заявления-анкеты и представленных документов сотрудник ЦЗН вносит данные о работодателе в регистр получателей государственных услуг и осуществляет подбор необходимых работников с использованием автоматизированного банка данных, содержащего сведения о гражданах, ищущих работу.

3. При наличии подходящего работника его персональные данные предоставляются (с согласия гражданина) работодателю.

4. Организуется встреча работодателя с отобранными кандидатами.

      Внимание! 
О результатах переговоров с кандидатом необходимо уведомить центр занятости населения. 
Если трудоустройство не состоялось, поиск необходимых работников будет продолжен.

Также, служба занятости: 
· предоставляет доступ к компьютерному банку специалистов, резюме;

· обучает и готовит специалистов в соответствии с вашими требованиями;

· организует стажировку безработных молодых специалистов, выплачивая им стипендию;

· оказывает поддержку в условиях сокращения численности или штата работников (консультации и психологическая поддержка сокращаемым работникам);

· оказывает постоянным партнерам профориентационную и психологическую поддержку в работе с персоналом предприятия (профессиональная диагностика, консультирование).
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Готова организовать и провести: 
· рабочие совещания по вопросам занятости;

· семинары для специалистов кадровых служб;

· ярмарки и мини-ярмарки вакансий и учебных рабочих мест;

· презентации специалистов, профессий, выпускников;

· день вашего предприятия; юридические консультации по вопросам занятости.



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ! 

      Если по вашим оценкам в ближайшие годы вам могут потребоваться дополнительные квалифицированные кадры на вновь создаваемые рабочие места – предлагаем вам заполнить форму и направить её в электронном виде для включения этих данных в единый реестр кадровой потребности предприятий края.

    Ваши сведения помогут более точно спланировать работу по своевременному кадровому обеспечению экономики края – за счет своевременной профессиональной ориентации молодёжи на востребованные профессии, своевременной подготовки квалифицированных кадров в системе профобразования, развития трудовой мобильности и других мер, предусмотренных Стратегией управления рынком труда Красноярского края.

    Информацию о прогнозируемой кадровой потребности в краткосрочной и долгосрочной перспективе до 2020 года (скачать бланк 2 прогноз кадровой потребности) необходимо направить в агентство труда и занятости населения Красноярского края на адрес электронной почты invest@azn24.ru и указать в теме письма "Прогноз кадровой потребности". 
    Консультации по заполнению формы можно получить в отделе по информационному сопровождению инвестиционных проектов по тел. 221-98-90, 227-55-89.

    Если вы заинтересовались мерами кадрового обеспечения, реализуемыми в крае, обращайтесь в агентство труда и занятости населения Красноярского края.

    В каждом центре занятости населения выделен специалист, ответственный за кадровое обеспечение инвестиционных проектов края, который окажет помощь работодателям в подборе кадров или обучении потенциальных работников необходимым профессиям.

      Мы приглашаем вас сотрудничать с нами! 

          Все государственные услуги предоставляются бесплатно! 

Официальный сайт службы занятости rabota-enisey.ru 
      На сайте службы занятости вы можете самостоятельно разместить свое объявление о поиске работников, воспользовавшись функцией «Разместить вакансию» в разделе «Разместить вакансию»

      А также вы можете самостоятельно найти необходимого работника на нашем сайте, воспользовавшись функцией «Поиск резюме» в разделе «Разместить резюме» 

ВНИМАНИЕ:   Информация о вакантных рабочих местах не должна содержать ограничения дискриминационного характера по обстоятельствам, не связанным с деловыми качествами работника: пол, возраст, национальность, имущественное, семейное и социальное положение, место жительства, религию, политические убеждения, принадлежность или непринадлежность к общественным объединениям. 

Информационный портал «Работа в России» www.trudvsem.ru
    Агентство труда и занятости населения Красноярского края предлагает воспользоваться услугой поиска необходимых работников с помощью информационного портала «Работа в России» www.trudvsem.ru. 

На портале вы можете:

· самостоятельно размещать информацию о новых вакансиях и управлять ею – вносить изменения в описание, удалять и снимать вакансии с публикации;

· взаимодействовать с соискателями работы при помощи сервиса обратной связи;

· знакомиться с результатами мониторинга удовлетворенности посетителей портала полнотой и качеством сведений о размещаемых вакансиях.

   Любой работодатель, ранее обращавшийся в службу занятости населения, сведения о котором внесены в Регистр получателей государственных услуг (с указанием адреса электронной почты) может зарегистрировать личный кабинет на портале «Работа в России». Для этого необходимо при регистрации указать адрес электронной почты, представленный в заявлении-анкете (на него придет ссылка, необходимая для завершения регистрации). Представитель организации получит доступ к личному кабинету работодателя после перехода по указанной ссылке.

   Работодателям, сведения о которых отсутствуют в Регистре получателей услуг, необходимо обратиться в службу занятости населения с целью подбора необходимых работников. Адреса центров занятости населения вы можете найти на данном сайте www.rabota-enisey.ru/about/centers/.

Портал «Росработа» www.rosrabota.ru 

Бюджетные организации могут бесплатно размещать объявления на портале «Росработа»
Портал по поиску работы и сотрудников «Росработа» предлагает помощь в поиске сотрудников муниципальным учреждениям края. Больницы, школы, детские сады, центры социального обслуживания населения и другие социально-ориентированные бюджетные организации могут размещать на портале объявления о вакансиях бесплатно.

«Росработа» обладает большой базой резюме, каждый день портал посещают тысячи человек. Размещение вакансий на сайте поможет бюджетным организациям быстрее находить сотрудников, заполнять кадровую потребность.

Для того, чтобы разместить вакансии необходимо зарегистрироваться на сайте www.rosrabota.ru и позвонить по бесплатному номеру 8-800-555-30-90 (доб. 200). Специалисты портала проконсультируют по всем интересующим вопросам о работе с сайтом, помогут разместить вакансии, а также бесплатно подключат услугу "Безлимитные вакансии", с помощью которой можно будет размещать до 100 вакансий ежемесячно.



Работодателям о профессиональных стандартах

В рамках выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» к 2015 году Министерство труда и социального развития РФ должно обеспечить разработку и утверждение не менее 800 профессиональных стандартов.

Проекты профессиональных стандартов разрабатываются объединениями работодателей, работодателями, профессиональными сообществами, саморегулируемыми организациями и иными некоммерческими организациями с участием образовательных организаций профессионального образования и других заинтересованных организаций (далее – разработчики).

Для работодателей профессиональный стандарт будет являться основой для установления более конкретных требований к работнику с учетом специфики деятельности организации. Положения профстандартов должны учитываться при формировании федеральных государственных образовательных стандартов профобразования. Таким образом, должна решиться появившаяся в последние годы проблема, когда выпускник учебного заведения обладает одними профессиональными навыками, а работодателю требуются совсем другие.

Узнать подробнее можно на сайте http://profstandart.rosmintrud.ru/ 



Работодатели - об услугах службы занятости

По данным опроса, проведенного среди работодателей Красноярского края – участников расширенного заседания Регионального совета кадровиков, большинство респондентов (82,7%) как способ поиска кандидатов на вакантные должности используют услуги центра занятости по подбору персонала.

В опросе приняли участие 133 работодателя из 23 муниципальных образований Красноярского края. Это представители здравоохранения, физической культуры и соцобеспечения, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, промышленности и строительства, транспорта, торговли и другие.

Как показал опрос, почти все работодатели (94%) пользовались услугами службы занятости по подбору персонала за последние 2 года. При этом больше половины (60,8%) остались «полностью довольны», «скорее довольны» – 39% работодателей.

В опрос были включены вопросы, связанные с темами расширенного заседания Регионального совета кадровиков. Напомним, обсуждение касалось участия работодателей в программах кадрового обеспечения территорий края и охраны труда на предприятиях, а также профориентационного проекта «Наше завтра». По результатам анализа стало известно, что прогноз кадровой потребности формируется на 53,4% предприятий. В основном, данный прогноз рассчитывается предприятиями на текущий год (69%), 15,5% – на 5 лет, 7% – на 2 года.

Кроме того, данные опроса подтвердили заинтересованность большинства работодателей (65,4%) в мерах кадрового обеспечения, предлагаемых службой занятости населения. Наиболее интересны для работодателей: обучение, переобучение кадров, подбор квалифицированных кадров, электронное размещение вакансий, общая база соискателей для работодателей.



Агентство труда и занятости населения Красноярского края доводит до сведения работодателей (руководителей предприятий и организаций, независимо от форм собственности, и индивидуальных предпринимателей) 
об осуществлении мероприятий, способствующих занятости граждан, испытывающих трудности в поиске работы. 

Граждане, испытывающие трудности в поиске работы: 

· инвалиды; 

· лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание;

· несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет;

· лица предпенсионного возраста;

· беженцы и вынужденные переселенцы;

· граждане, уволенные с военной службы, и члены их семей;

· одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей-инвалидов;

· граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и других радиационных аварий и катастроф.

С гражданами, желающими участвовать во временных работах, работодатель заключает срочный трудовой договор. Заработная плата, выплачиваемая работодателем, не должна быть ниже минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законодательством. 

В период временного трудоустройства граждан, участвующих во временных работах, центр занятости оказывает материальную поддержку, которая является дополнительной выплатой сверх установленной заработной платы, в размере не ниже двукратной минимальной величины пособия по безработице, увеличенной на районный коэффициент.
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