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	  ВЕДОМСТВЕННАЯ ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА
«РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

ГОРОДА КАНСКА» НА 2013 -2015 ГОДЫ 
ПАСПОРТ

ВЕДОМСТВЕННОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ
«РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

ГОРОДА КАНСКА» НА 2013 -2015 ГОДЫ 



	Наименование    
программы   

	ведомственная целевая программа «Развитие системы       
социальной защиты населения города Канска» на 2013-2015 
годы  (далее - Программа)                                              

	Наименование  функционального подразделения      
администрации   
города Канска или муниципального учреждения-        
разработчика    
Программы       
	Муниципальное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения администрации города Канска»                        

	Основание для   
разработки      
Программы       
	Протокол совещания по вопросу перехода к программному бюджету от 05.04.2012г. 

	Цели и задачи   
Программы       
	Цель - повышение качества жизни социально незащищенных  
категорий населения города Канска.                 
Задачи:                                                 
- реализация в пределах своей компетенции отдельных     
государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в области организации деятельности     органов управления социальной защиты населения;         
- реализация в пределах своей компетенции отдельных     
государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в области социальной поддержки          
населения;                                              
- обеспечение своевременного и качественного исполнения социальных услуг в области социального обслуживания  населения;                                              
- реализация в пределах своей компетенции полномочий    органов местного самоуправления по социальной поддержке и социальной помощи населению

	Срок реализации 
	2013 - 2015 годы                                        

	Целевые         
показатели       

	Удельный вес граждан, фактически пользующихся мерами социальной поддержки, от общего числа граждан, имеющих  право на меры социальной поддержки и обратившихся за их получением, сохранится на уровне 2012 года - 100%;      
Удельный вес семей, пользующихся субсидиями на оплату  жилого помещения и коммунальных услуг, по отношению к  общему количеству семей, проживающих на территории      города, сократится с 21,07% в 2012 году до 20,81%
 в 2015 году;                                                   
Удельный вес граждан пожилого возраста и инвалидов,  получающих услуги учреждений социального обслуживания,  от общего числа обратившихся граждан пожилого возраста и инвалидов сохранится на уровне 2012 года - 100%;        
Удельный вес семей с детьми, фактически пользующихся   мерами социальной поддержки, от общего числа семей с  детьми, имеющих право на меры социальной поддержки и    обратившихся за их получением, сохранится на уровне 2012 года - 100%;                                            
Удельный вес специалистов, повысивших  квалификацию, прошедших переподготовку, обучение на семинарах и др. в текущем году, в общей их численности сохранится на    уровне 2012 года – 9,7%;                                 
Охват граждан пожилого возраста и инвалидов всеми видами социального обслуживания на дому в расчете на 10000   человек указанных категорий сохранится на уровне 2012   года - 800 человек;                                     


	Общий объем     
финансирования с
разбивкой по    
годам           
	Общий объем финансирования на период 2013 - 2015 гг.    
составляет 1631184,7 тыс. рублей, в том числе:        
2013 год – 506981,8 тыс. рублей;                      
2014 год – 542289,7 тыс. рублей;                      
2015 год – 581913,2 тыс. рублей.                       


ОСНОВНЫЕ РАЗДЕЛЫ ВЕДОМСТВЕННОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Приоритетным направлением деятельности муниципального казенного учреждения «Управление социальной защиты населения администрации города Канска» на 2013 - 2015 годы является сдерживание социальной напряженности и сохранение социальной стабильности путем качественного и своевременного предоставления гарантированных государством мер социальной поддержки и социального обслуживания населения на основе усиления принципа адресности.

Ведомственная целевая программа «Развитие системы социальной защиты населения города Канска на 2013 – 2015 годы»  разработана с учетом современных направлений и приоритетов государства в области социальной политики и отражает специфику ее деятельности. В рамках Программы предусмотрены все стороны деятельности отрасли: обеспечение доступности и повышение качества предоставления мер социальной поддержки, дополнительных мер социальной поддержки, социального обслуживания населения, внедрение новых социальных технологий в пределах своей компетенции, осуществление приема граждан по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания населения, контроль за адресностью и целевым использованием бюджетных средств, выделенных на реализацию Программы.

Повышение качества жизни социально незащищенных категорий населения города Канска является целью Программы.

Достижение поставленной цели требует решения четырех основных задач. Две первые задачи решают вопросы реализации переданных отдельных государственных полномочий по организации деятельности органов управления отраслью и по предоставлению мер социальной поддержки отдельным категориям граждан. В третьей задаче решаются вопросы обеспечения своевременного и качественного исполнения социальных услуг по социальному обслуживанию населения на базе сети подведомственных муниципальных учреждений. Четвертая задача решает вопросы по реализации полномочий органов местного самоуправления по предоставлению дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан за счет средств бюджета города. Согласно указанному подходу определены следующие наименования каждой задачи Программы:

- реализация в пределах своей компетенции отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в области организации деятельности органов управления социальной защиты населения;

- реализация в пределах своей компетенции отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в области социальной поддержки населения;

- обеспечение своевременного и качественного исполнения социальных услуг в области социального обслуживания населения;

- реализация в пределах своей компетенции полномочий органов местного самоуправления по социальной поддержке и социальной помощи населению.

II. РАСХОДНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Основная обязанность муниципального казенного учреждения «Управление социальной защиты населения администрации города Канска» - гарантированное исполнение расходных обязательств в соответствии с основными приоритетами социальной политики.

Объем расходных обязательств бюджета города, формирующихся по отрасли «Социальная политика», на 2013 - 2015 годы составляет 1631184,7 тыс. рублей, в том числе по годам:

2013 год – 506981,8 тыс. рублей;

2014 год – 542289,7 тыс. рублей;

2015 год – 581913,2 тыс. рублей.
Объем расходных обязательств  представлен в приложении 1 к Программе.

III. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Для осуществления мониторинга оценки реализации Программы, степени достижения цели и решения поставленных задач разработана система целевых показателей и показателей результативности Программы.

Система целевых показателей и показателей результативности Программы включает:

- фактические значения за отчетный год;

- плановые (прогнозируемые) значения на текущий год и плановый период.

Кроме того, по каждому показателю результативности приводится весовой критерий, характеризующий приоритетность данного показателя в соответствии с приоритетами социально-экономического развития города Канска. Суммарное значение по показателям результативности равняется единице.

Цель, целевые показатели, задачи, показатели результативности представлены в приложении 2 к Программе.

IV. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ ПО ЦЕЛЯМ,

ЗАДАЧАМ И МЕРОПРИЯТИЯМ

Программа на 2013 - 2015 годы сформирована в пределах выделенных ассигнований с учетом всех резервов для функционирования и развития муниципальной системы социальной защиты населения города.

Специфика отрасли «Социальная политика» заключается в исполнении переданных отдельных государственных полномочий по предоставлению мер социальной поддержки, которые распределяются по целям, задачам и мероприятиям в соответствии с нормативными актами Правительства Российской Федерации, Красноярского края и органов местного самоуправления и представлены в приложении 3 к Программе.

Для достижения основной цели Программы должны быть решены задачи с общим объемом финансирования мероприятий в 2013 - 2015 годах на сумму 1631184,7 тыс. рублей.

Задача 1. Реализация в пределах своей компетенции отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в области организации деятельности органов управления социальной защиты населения.

В рамках реализации задачи 1 предусмотрены следующие мероприятия:

- выполнение государственных полномочий по финансовому обеспечению расходов на содержание органов управления системой социальной защиты населения.

Сумма финансирования по задаче 1 на 2013 - 2015 годы составляет 105116,6 тыс. рублей.
Задача 2. Реализация в пределах своей компетенции отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления, в области социальной поддержки населения.

В рамках реализации задачи 2 предусмотрены следующие мероприятия:

- предоставление отдельным категориям граждан мер социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и Красноярского края, и субсидий с учетом доходов граждан для оплаты жилья и коммунальных услуг;

- предоставление отдельным категориям граждан мер социальной поддержки, установленных законодательством Российской Федерации и Красноярского края, за исключением мер социальной поддержки для оплаты жилья и коммунальных услуг;

- предоставление отдельным категориям граждан единовременных денежных выплат, установленных законодательством Российской Федерации и Красноярского края;

- предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми, установленных законодательством Российской Федерации и Красноярского края.

Кроме того, в задаче 2 предусмотрены мероприятия по краевым долгосрочным целевым программам:

- осуществление ежемесячной денежной компенсации родителю (законному представителю), фактически воспитывающему ребенка раннего возраста на дому, которому временно не предоставлено место в дошкольном образовательном учреждении, в рамках долгосрочной целевой программы «Дети»;

- предоставление адресной материальной помощи населению, нуждающемуся в социальной поддержке, в рамках краевой долгосрочной целевой программы «Социальная поддержка населения Красноярского края на 2011 - 2013 годы»;

- оказание одиноко проживающим пенсионерам старше 65 лет, одиноко проживающим супружеским парам из числа пенсионеров старше 65 лет единовременной адресной материальной помощи на ремонт жилого помещения в рамках краевой целевой программы «Старшее поколение» на 2012 – 2013 годы.
Сумма финансирования по задаче 2 на 2013 - 2015 годы составляет 1382486,5 тыс. рублей.
Задача 3. Обеспечение своевременного и качественного исполнения социальных услуг в области социального обслуживания населения.

В рамках реализации задачи 3 предусмотрены следующие мероприятия:

- предоставление гарантированного государством перечня социальных услуг в муниципальном бюджетном   учреждении социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Канска»;

- оснащение муниципального бюджетного учреждения социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Канска» оборудованием и специальным автотранспортом за счет средств бюджета города в рамках городской целевой программы «Доступная среда для инвалидов» на 2012 - 2014 годы на условиях долевого участия в размере не менее 1% от суммы субсидии из бюджета края в рамках долгосрочной целевой программы «Доступная среда для инвалидов» на 2012 - 2014 годы.

Сумма финансирования по задаче 3 на 2013 - 2015 годы составляет 139088,6 тыс. рублей.
Задача 4. Реализация в пределах своей компетенции полномочий органов местного самоуправления по социальной поддержке и социальной помощи населению.

В рамках реализации задачи 4 предусмотрены следующие мероприятия:

- предоставление отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки за счет средств бюджета города, установленных нормативными актами органов местного самоуправления;

Сумма финансирования по задаче 4 на 2013 - 2015 годы составляет 4493 тыс. рублей.
Средства на возведение объектов капитального строительства на 2013 год и плановый период 2014 - 2015 годов по отрасли настоящей Программой не предусмотрены, что отражено в приложениях 4а и 4б к Программе.

Распределение планируемых объемов финансирования ведомственной целевой программы «Развитие системы социальной защиты населения города Канска на 2013 – 2015 годы»  по источникам и направлениям расходования средств предусмотрены в приложении 5 к Программе.

Распределение планируемых объемов финансирования ведомственной целевой программы «Развитие системы социальной защиты населения города Канска на 2013 -2015 годы»  по кодам классификации операций сектора государственного управления (в целом по указанной Программе) предусмотрены в приложении 6 к Программе.

Распределение планируемых объемов финансирования ведомственной целевой программы «Развитие системы социальной защиты населения города Канска на 2013 – 2015 годы» по кодам классификации операций сектора государственного управления (по каждой задаче указанной Программы) предусмотрены в приложении 7 к Программе.

V. ПЛАН ДЕЙСТВИЙ
МУНИЦИПАЛЬНОГО КАЗЕННОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «УПРАВЛЕНИЕ
СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

ГОРОДА КАНСКА» ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ  НА ОЧЕРЕДНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ГОД

Муниципальное казенное учреждение «Управление социальной  защиты населения администрации города Канска» несет ответственность за реализацию ведомственной целевой программы в установленные сроки и в соответствии с установленными приоритетами, а так же несет ответственность за эффективное и целевое использование средств краевого и местного бюджетов, направляемых на реализацию ведомственной целевой программы, в соответствии с действующим законодательством, разрабатывает и представляет ежегодно заявки на ассигнования из краевого и местного бюджетов. Контроль заходом выполнения ведомственной целевой программы осуществляет администрация муниципального образования города Канска. Главным распорядителем средств краевого и местного бюджетов, выделяемых на реализацию данной программы, является муниципальное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения администрации города  Канска». 
План действий муниципального казенного учреждения «Управление социальной защиты населения администрации города Канска» по реализации программных мероприятий на очередной финансовый год представлен в приложении 8 к Программе.
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