                                                      Приложение
                                                                          к постановлению  
администрации города Канска 
                                                                               от 25.04.2013 №548      
Экономическое обоснование 
определения расчетной стоимости 1 кв. м общей стоимости жилых помещений

на второй квартал 2013 года 

В связи с внесением изменений в ст. 2 Закона Красноярского края от 20.06.2006г. № 19-4833 (в ред. от 08.11.2007г. с изм. от 10.07.2008г.) «О порядке определения размера дохода и стоимости имущества в целях признания граждан малоимущими на территории края»,  органами местного самоуправления должна ежеквартально устанавливаться расчетная стоимость 1 кв. м  общей площади жилых помещений по данным «Статистического бюллетеня» Федеральной службы государственной статистики о средней стоимости строительства 1 кв.м  общей площади жилых домов, уровень благоустройства, конструктивные и технические параметры  которых,  соответствуют средним условиям в муниципальном образовании без учета индивидуальных жилых домов, построенных населением за счет собственных и заемных средств.

Согласно данным Красноярскстата в «Статистическом бюллетене» Федеральной службы государственной статистики  за 1 квартал 2013 года по городу Канску  средняя стоимость строительства 1 кв.м общей площади жилых домов отсутствует.
В целом по Красноярскому краю средняя стоимость строительства 1 кв. м общей площади жилых домов квартирного типа без индивидуальных жилых домов, построенных населением за счет собственных и заемных средств, за 1 квартал 2013 года составила 38751  рубль.
На основании ст. 2 вышеуказанного Закона для расчета применяется средняя стоимость строительства 1 кв.м общей площади жилых помещений в размере сложившейся по Красноярскому краю за 1 квартал 2013 года с учетом коэффициента, исчисленного  за 2011 год по городу Канску (год последнего массового жилищного строительства в г.Канске).
Коэффициент уровня средней стоимости строительства по городу Канску от средней стоимости строительства по Красноярскому краю в 2011 году составил:

22949 : 35931 = 0,64, где

22949 руб. - средняя стоимость строительства 1 кв. м общей площади жилых помещений в городе Канске по  данным «Статистического бюллетеня» Федеральной службы государственной статистики за 2011 год;
35931 руб. - средняя стоимость строительства 1 кв. м общей площади жилых помещений в Красноярском крае по  данным «Статистического бюллетеня» Федеральной службы государственной статистики за 2011 год.

Таким образом, расчетная стоимость 1 кв. м общей площади жилых помещений для целей вышеуказанного Закона на 2-й квартал 2013 года составит:

38751 х 0,64 =  24 800 рубля.
Начальник отдела планирования,
ценообразования и трудовых отношений

администрации г.Канска                                                                                           Е.В. Фельк                                         
