                                                                             Приложение  к постановлению








           администрации города Канска








           от  ________ г. №    _____
 ПАСПОРТ ВЕДОМСТВЕННОЙ ЦЕЛЕВОЙ ПРОГРАММЫ

	Наименование Программы
	Ведомственная целевая программа «Развитие муниципальной системы образования города Канска» на 2013 год и плановый период 2014 - 2015 годов (далее – Программа)

	Наименование функционального подразделения администрации города Канска или муниципального учреждения  (главного распорядителя бюджетных средств) – разработчика Программы
	Муниципальное казенное учреждение «Управление образования администрации города Канска»

	Основание для разработки Программы (наименование и реквизиты нормативного правового акта)
	Постановление администрации города Канска № 977 от 13.06.2012 года «Об утверждении положения о порядке реализации ведомственных целевых программ», решение комиссии по вопросу перехода к программному бюджету от 02.05.2012г.

	Цели и задачи Программы
	Цель – повышение качества организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам, дополнительного образования, общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Канска, отдыха и оздоровления детей.

Задачи:

1. Создание условий для безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях, приведение в соответствие с лицензионными требованиями условия жизнедеятельности образовательных учреждений.
2. Повышение доступности услуг дошкольного образования населению, посредством создания дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях, развития разных форм получения дошкольного образования. 

3. Обеспечение обновления структуры и содержания образования посредством внедрения новых федеральных государственных образовательных стандартов, использования различных форм получения образования, обеспечение условий для реализации образовательных программ, в том числе специальных (коррекционных)  программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

4. Создание условий для выявления, сопровождения и поддержки одаренных детей на территории города Канска, развитие системы дополнительного образования детей, развитие технического творчества детей. 
5. Создание условий для повышения доступности услуг летнего отдыха и оздоровления детей в городе Канске.
6. Формирование системы моральных и материальных стимулов работников образовательных учреждений.

	Срок реализации
	2013 - 2015 годы

	Целевые показатели 
	       Доля образовательных учреждений, своевременно реализующих перспективные планы по устранению нарушений законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившихся в нарушениях действующих санитарных правил и гигиенических норм и  принятых к началу учебного года – 100%.

       Доля общеобразовательных учреждений, внедряющих новые федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования – 100%. 
       Доля общеобразовательных учреждений, внедряющих новые федеральные государственные образовательные стандарты основного общего образования – 100%.

	Общий объем финансирования с разбивкой по годам
	       Общий объем расходов бюджета города по отрасли «Образование» всего на период с 2013 по 2015 годы составит – 2 426 223,51 тыс.руб.,
 в том числе по годам:
2013 год – 868 615,73 тыс.руб.

2014 год –776 147,41 тыс.руб.

2015 год – 781 460,37 тыс.руб. 
В том числе за счет средств федерального бюджета 19 329,49 тыс.руб.:

2013 год – 19 329,49 тыс.руб.

2014 год –0  тыс.руб.

2015 год – 0  тыс.руб. 
За счет средств краевого бюджета  1 235 240,45 тыс.руб.:

2013 год – 464 555,15 тыс.руб.

2014 год –383 814,9 тыс.руб.

2015 год – 386 870,4 тыс.руб. 
За счет средств городского бюджета 1 171 001,61 тыс.руб.:

2013 год –384 731,09 тыс.руб.

2014 год –392 012,92 тыс.руб.

2015 год – 394 257,6 тыс.руб. 
За счет средств от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности 
651,96 тыс.руб.:

2013 год – 0  тыс.руб.

2014 год –319,59 тыс.руб.

2015 год – 332,37 тыс.руб. 



I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Успешность в реализации задач социально-экономического развития во многом определяется уровнем образования граждан,  в связи с чем, основным приоритетом политики в области развития образования является повышение его качества и эффективности, его ориентация на требования инновационной экономики.


Ведомственная целевая программа развития муниципальной системы образования города Канска разработана с учетом приоритетов государственной образовательной политики и процессов социально-экономического развития города.

Цель Программы - повышение качества организации предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам, дополнительного образования, общедоступного бесплатного дошкольного образования на территории города Канска, отдыха и оздоровления детей.


Для достижения цели Программы поставлены задачи, решение которых, позволит обеспечить комплексный системный подход к совершенствованию системы образования города. Основанием для постановки задач послужил анализ исходной ситуации, сложившейся в системе образования города и ориентиры, заданные Концепцией модернизации российского образования, приоритетным национальным проектом «Образование», национальной образовательной инициативой «Наша новая школа», Указом Президента Российской Федерации №599 от 07.05.2012 г. «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки».

Таким образом, перед муниципальной системой образования города стоят следующие задачи:
 создание условий для безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях, приведение в соответствие с лицензионными требованиями условия жизнедеятельности образовательных учреждений;
 повышение доступности услуг дошкольного образования населению, посредством создания дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях, развития разных форм получения дошкольного образования;
 обеспечение обновления структуры и содержания образования посредством внедрения новых федеральных государственных образовательных стандартов, использования различных форм получения образования, обеспечение условий для реализации образовательных программ, в том числе специальных (коррекционных) программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях;

 создание условий для выявления, сопровождения и поддержки одаренных детей на территории города Канска, развитие системы дополнительного образования детей, развитие технического творчества детей;
 создание условий для повышения доступности услуг летнего отдыха и оздоровления детей в городе Канске; 
формирование системы моральных и материальных стимулов работников образовательных учреждений.
II. РАСХОДНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

       Общий объем расходов бюджета города по отрасли «Образование» всего на период с 2013 по 2015 годы составит – 2 426 223,51 тыс.руб.,
 в том числе по годам:
2013 год – 868 615,73 тыс.руб.

2014 год –776 147,41 тыс.руб.

2015 год – 781 460,37 тыс.руб.


Расходные обязательства по отрасли «Образование» представлены в приложении 1 к настоящей Программе.

III. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Цели, целевые показатели, задачи, показатели результативности представлены в приложении 2 к настоящей Программе.

В разделе представляется система показателей, необходимых для осуществления мониторинга реализации Программы и степени достижения целей, решения задач Программы.

По каждому целевому показателю и показателю результативности приводятся:

 источник информации;

 фактическое значение за отчетный финансовый год;

 плановые значения на текущий финансовый год;

 плановые значения на очередной финансовый год и плановый период.
По каждому показателю результативности приводится весовой критерий, характеризующий приоритетность данного показателя в соответствии с приоритетами социально-экономического развития города Канска. 
Цели, целевые показатели, задачи, показатели результативности представлены в приложении 2 к настоящей Программе.
IV. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ РАСХОДОВ ПО ЦЕЛЯМ, 

ЗАДАЧАМ И МЕРОПРИЯТИЯМ

Ведомственная целевая программа на 2013 год и плановый период 2014 - 2015 годов сформирована в пределах выделенных ассигнований с учетом всех резервов для функционирования и развития муниципальной системы образования.


Распределение планируемых расходов по отрасли «Образование» по целям, задачам и мероприятиям Программы представлено в приложении 3 к настоящей Программе.


Для достижения основной цели Программы должны быть решены задачи с общим объемом финансирования мероприятий в 2013 - 2015 годах на сумму         2 426 223,51 тыс.руб.

  Задача 1: создание условий для безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных учреждениях, приведение в соответствие с лицензионными требованиями условия жизнедеятельности образовательных учреждений.

Решение задачи планируется путем проведения капитального и текущего ремонта, приобретения технологического оборудования для учреждений образования, обеспечения занятости детей и подростков во внеурочное время, а также за счет средств долгосрочной городской целевой программы (далее - ДГЦП) «Обеспечение жизнедеятельности образовательных учреждений» на 2013 - 2015 годы на сумму -2 980,00 тыс.руб. , «Предупреждение терроризма и экстремизма в городе Канске» на 2013-2015 годы в сумме 58,80 тыс.руб. Объем финансирования по задаче в 2013 - 2015 годах составляет 3038,8 тыс. руб.

 Задача 2: повышение доступности услуг дошкольного образования населению, посредством создания дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях, развития разных форм получения дошкольного образования.

 Решение задачи планируется в рамках исполнения мероприятий ДГЦП «Развитие дошкольного образования города Канска» на 2011 - 2013 годы. Объем финансирования по задаче на 2013 год составляет – 3554,4 тыс. руб. 
 Задача 3: обеспечение обновления структуры и содержания образования посредством внедрения новых федеральных государственных образовательных стандартов, использования различных форм получения образования, обеспечение условий для реализации образовательных программ, в том числе специальных (коррекционных) программ в муниципальных общеобразовательных учреждениях. Решение задачи планируется за счет:

проведения мероприятий с целью обеспечения стабильного функционирования сети общеобразовательных учреждений, представляющих начальное общее, основное общее и среднее общее образование, образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного  образования детей, обеспечивающих предоставление услуг в сфере образования.

Объем финансирования по задаче в 2013 - 2015 годах составляет                 2 129 980,80 тыс.руб.
Задача 4: создание условий для выявления, сопровождения и поддержки одаренных детей на территории города Канска, развитие системы дополнительного образования детей, развитие технического творчества детей.

Решение задачи планируется в рамках исполнения следующих мероприятий:

организация и проведение городских массовых мероприятий в сфере образования;

реализация мероприятий ДГЦП «Одаренные дети города Канска» на 2011 - 2013 годы в сумме – 223,00 тыс.руб.;
реализация мероприятий ДГЦП «Детское техническое творчество» на 2011 - 2013 годы – 225,00 тыс.руб.;
Обеспечение стабильного функционирования сети учреждений дополнительного образования детей на сумму 77 679,38 тыс.руб.
Объем финансирования по задаче в 2013 - 2015 годах составляет –                  78 127,38 тыс. руб.

Задача 5: создание условий для повышения доступности услуг летнего отдыха и оздоровления детей в городе Канске.

Обеспечение стабильного функционирования сети учреждений по проведению летней оздоровительной кампании, реализация мероприятий ДГЦП «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков города Канска» на 2013 - 2015 годы – 11 925,0 тыс.руб., ДГЦП «Развитие детского оздоровительного лагеря «Огонек» на 2012-2014 годы – 
9 545,32 тыс.руб.
Объем финансирования по задаче в 2013 - 2015 годах составляет – 53 572,02 тыс. руб.

Задача 6: формирование системы моральных и материальных стимулов работников образовательных учреждений.
Решение задачи планируется обеспечить за счет реализации мероприятий ДГЦП «Развитие учительского потенциала» на 2013 - 2015 годы
 Объем финансирования по задаче в 2013 - 2015 годах составляет –                    1 140 тыс. руб.
Нераспределенные расходы на содержание аппарата управления, централизованных бухгалтерий, методического кабинета, хозяйственной группы и обеспечение деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, которые не могут быть распределены по отдельным целям и задачам, представлены в таблице приложения 3 к настоящей Программе отдельной строкой.

Расходы на капитальное строительство в рамках реализации Программы по МКУ «Управление образования администрации города Канска» не предусмотрены.
Распределение планируемых объемов финансирования Программы по источникам и направлениям расходования средств представлено в приложении 4 к настоящей Программе.

Распределение планируемых объемов финансирования Программы по кодам классификации операций сектора государственного управления (в целом по Программе) представлено в приложении 5 к настоящей Программе.

Распределение планируемых объемов финансирования Программы по кодам классификации операций сектора государственного управления (по каждой задаче Программы) представлено в приложении 6 к настоящей Программе.
V. ПЛАН ДЕЙСТВИЙ ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КАНСКА И МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ
 НА ОЧЕРЕДНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ГОД
Органом, ответственным за реализацию Программы, является муниципальное казенное учреждение «Управление образования администрации города Канска», которое осуществляет следующие функции:

организацию и проведение городских мероприятий (конкурсов, выставок, семинаров, конференций, форумов, соревнований) с участием учащихся, педагогов, общественности;

подготовку документации для размещения муниципального заказа;

методическое и информационное сопровождение работ по реализации комплекса программных мероприятий;

проведение заседаний рабочих групп, выездных совещаний с целью контроля и координации исполнения программных мероприятий;

подготовку ежеквартальных отчетов по итогам реализации программных мероприятий, в соответствии с постановлением администрации города Канска             № 977 от 13.06.2012 года «Об утверждении Положения о порядке разработки, утверждения и реализации ведомственных целевых программ».
Реализация программных мероприятий осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд.

План действий муниципального казенного учреждения «Управление образования администрации города Канска», по реализации программных мероприятий на 2013 год представлен в приложении 7 к настоящей Программе.

