ПРОТОКОЛ № 2 Комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих

кадров города Канска

г.Канск
31.05.2013

Присутствовали:

Председатель Комиссии: Качан Н.Н. - глава города Канска. Секретарь Комиссии: Борель О.П. - консультант отдела организационной работы, делопроизводства, кадровой и муниципальной службы. Члены Комиссии:

Таскин Андрей Сергеевич, заместитель председателя комиссии -заместитель главы города по правовому и организационному обеспечению, управлению муниципальным имуществом и градостроительству;

Кадач Нина Владимировна - заместитель главы города по вопросам экономики и инвестициям;

Князева Наталья Ивановна - заместитель главы города по социальной политике;

Хранюк Анна Викторовна - начальник юридического отдела администрации города Канска;

Велигжанина Екатерина Анатольевна - начальник МКУ «КУМИ администрации г. Канска»;

Тихомирова Наталья Александровна - начальник МКУ «ФУ г. Канска»;

Никонова Наталья Ивановна - консультант по связям с общественностью отдела организационной работы, делопроизводства, кадровой и муниципальной службы;

Заложук Владимир Антонович - руководитель отделения по городу Канску и Капскому району управления Федерального Казначейства по Красноярскому краю (по согласованию);

Герасимова Евгения Георгиевна - председатель координационного Совета организаций профсоюзов города Канска (по согласованию);

Берлинец Тамара Владимировна - директор ГБОУ СПО «Капский технологический колледж» (по согласованию);

Повестка дня:

Формирование резерва управленческих кадров, отбор высококвалифицированных, мобильных граждан для включения в резерв управленческих кадров на целевые должности для которых формируется управленческий резерв.

Выступил секретарь комиссии по формированию и подготовке резерва управленческих кадров города Канска Борель О.П.:

В комиссию по формированию и подготовке резерва управленческих кадров города Канска поступило 5 заявлений:

самовыдвижение - 2;

представлений от МКУ «Управление образования администрации г. Канска» - 2;

представление от Ассоциации лесопромышленников города Канска и Капского района - 1.

Согласно представленных документов сформированы дела и составлен список кандидатов для рассмотрения комиссии и принятия решения о включении либо не включении в кадровый резерв.

Выступил председатель Комиссии:

Комиссии по резерву управленческих кадров необходимо провести отбор обратившихся с заявлениями, представлениями граждан на целевые должности в соответствии с пунктом 4 приложения 2 Порядка резерва управленческих кадров.

Включить в резерв управленческих кадров следующих граждан:

1.Андрееву Елену Николаевну на целевую должность «Руководитель иных муниципальных бюджетных учреждений и организаций города Канска» (в сфере образования);

2.Пирожок Ингу Леонидовну на целевую должность «Руководитель иных муниципальных бюджетных учреждений и организаций города Канска» (в сфере образования);

З.Балуткину Юлию Борисовну на целевую должность «Руководитель иных муниципальных бюджетных (казенных) учреждений и организаций города Канска»;

4. Алексеева Александра Александровича на целевую должность «Руководитель иных муниципальных бюджетных (казенных) учреждений и организаций города Канска»;

З.Галичева Григория Александровича на целевую должность «Руководитель иных муниципальных бюджетных (казенных) учреждений и организаций города Канска».

Комиссия решила:

Включить в резерв управленческих кадров города Канска 3 кандидатов, обратившихся с заявлениями, представлениями для включения в кадровый резерв управленческих кадров города Канска.

Проголосовали:

«за» - единогласно

«против» - нет

«воздержались» - нет

Отказать Алексееву А.А., Галичеву Г.А. во включении в резерв управленческих кадров города Канска, обратившихся с заявлениями, представлениями для включения в кадровый резерв управленческих кадров города Канска.

Проголосовали:
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«за» - единогласно

«против» - нет

Н.Н. Качан О.П. Борель

«воздержались» - нет

Председатель комиссии
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Секретарь комиссии
