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Практика применения ст. 264.1 Уголовного кодекса РФ.
С 01.07.2015 Федеральным законом "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу усиления ответственности за совершение правонарушений в сфере безопасности дорожного движения" № 528-ФЗ от 31.12.2014 в Уголовный кодекс Российской Федерации введена статья 264.1, предусматривающая ответственность за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 УК РФ либо статьи 264.1 УК РФ.

Санкцией статьи 264.1 УК РФ предусмотрено наказание за совершение данного преступления в виде лишения свободы на срок до двух лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет.

За период с 01.07.2015 по 09.09.2015 на территории Канского района зарегистрировано 47 сообщений о совершении гражданами преступления, предусмотренного статьей 264.1 УК РФ, по всем возбуждены уголовные дела. В настоящее время ОД МО МВД России "Канский" проводится дознание, по окончании которого все уголовные дела планируется направить в суд для рассмотрения по существу.
Вместе с тем, с введением новой статьи в Уголовный кодекс количество пьяных водителей не снижается. 

За период с 01.07.2015 по 09.09.2015 на территории Канского района Красноярско края привлечено к административной ответственности по статье 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, предусматривающей ответственность за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения - 230 граждан, а по статье 12.26 КоАП РФ "Невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения" - 71 гражданин.
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