Надзор за соблюдением законодательства о противодействии терроризму и экстремисткой деятельности в образовательных учреждениях.

Канской межрайонной прокуратурой в первом полугодии 2015 года проведена проверка исполнения требований федерального законодательства о противодействии терроризма и экстремисткой деятельности в школах и детских садах Канска и Канского района.
В ходе проверок образовательных учреждений, а именно школ, установлено, что компьютеры, имеющие доступ в Интернет, оборудованы системой контентной фильтрации, исключающей возможность получения как материалов экстремистского характера (признанных экстремистскими), так и иных материалов запрещенных к распространению (порнографического характера, о способах изготовления взрывчатых веществ и другой), что удалось достигнуть ранее принятыми мерами реагирования.
Вместе с тем, указанные меры не являлись исчерпывающими. Несмотря на наличие контент-фильтрации в МБОУ СОШ №21 г. Канска установлено, что возможен доступ к Интернет-сайтам, признанными экстремистскими. По фактам выявленных нарушений внесено представление, в отношении ответственного должного лица, возбуждено дело об административном правонарушении по ч. 1 ст. 6.17 КоАП РФ. Аналогичные нарушения выявлены еще в 2-х образовательных учреждениях. Всего по результатам указанной проверки внесено 3 представления, к дисциплинарной ответственности привлечено 3 должностных лица, к административной - 3.
Также, проверками в сфере обеспечения террористической защищенности образовательных учреждений установлено, что согласно Федеральному закону от 06.03.2006 № 35-ФЗ "О противодействии терроризму", все объекты попадающие под действие данного Федеральный закона, а именно объекты с массового пребывания людей, должны иметь на своих объектах разработанный паспорт антитеррористической защищенности. К данным объектам относятся все объекты, на которых могут одновременно находится более 50 человек.
В ходе проведения проверок установлено, что у большинства образовательных учреждений отсутствует или не отвечает предъявленным требованиям паспорт антитеррористической защищенности. 
[bookmark: _GoBack]Допускаемые нарушения отрицательно сказываются на комплексной безопасности лиц, пребывающих в учреждении, не обеспечивается надлежащая антитеррористическая и противодиверсионная устойчивость учреждения, что может способствовать совершению противоправных действий в отношении малолетних воспитанников.
По результатам данных проверок образовательных учреждений как города Канска, так и Канского района внесено 21 представление, по результатам рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено 16 должностных лиц, допущенные нарушения законодательства устранены в полном объеме.
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