
Раздел 1.

Состояние нормативно-правового регулирования в

соответствующей сфере деятельности
Муниципальный земельный контроль на территории города Канска осуществляется в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", Административным регламентом исполнения  муниципальной  функции по осуществлению  муниципального земельного контроля, утвержденным постановлением  Администрации города Канска  от 01.09.2010  № 1504.

Раздел 2.

Организация государственного контроля (надзора),

муниципального контроля
Задачей муниципального земельного контроля является деятельность по контролю за использованием земель на территории города Канска в пределах полномочий органа местного самоуправления.
Муниципальный земельный контроль на территории города Канска осуществляется:
- за выполнением требований земельного законодательства о недопущении самовольного занятия земельных участков, самовольного обмена земельными участками и использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих осуществление хозяйственной деятельности;
- за выполнением требований земельного законодательства об использовании земель в соответствии с разрешенным использованием;
- за исполнением предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений, вынесенных государственными инспекторами.
Муниципальный земельный контроль в 2013 году осуществлялся в форме проверок, проводимых в соответствии с планом проведения плановых проверок на 2013 год, утвержденным Администрацией города Канска от 29.10.2009 г.  
Сроки и последовательность действий (административных процедур) по осуществлению муниципального земельного контроля определены Административным регламентом исполнения  муниципальной  функции по осуществлению  муниципального земельного контроля, утвержденным постановлением  Администрации города Канска  от 01.09.2010  № 1504.

Муниципальное казенное учреждение «Комитет по управлению муниципальным имуществом города Канска»  взаимодействует с органом государственного земельного контроля Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Красноярскому краю на основании соглашения от 10.10.2007 г. «О взаимодействии органов государственного земельного контроля с органами муниципального земельного контроля»
Раздел 3.

Финансовое и кадровое обеспечение государственного контроля (надзора), муниципального контроля
Осуществление муниципального земельного контроля на территории города Канска  проводится за счет средств бюджета города Канска, выделяемых на финансирование текущей деятельности Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом города Канска». Муниципальный земельный контроль осуществляется одним  специалистом земельного отдела МКУ «КУМИ г. Канска», выполняющим также и другие функциональные обязанности, возложенные на отдел. Вышеуказанный специалист имеет высшее образование. В 2013 году сотрудник отдела, осуществляющий функции по муниципальному земельному контролю, не проходил обучение по повышению квалификации по вопросам муниципального земельного контроля. 
Эксперты и представители экспертных организаций в отчетный период к проведению мероприятий по муниципальному земельному контролю не привлекались.
Раздел 4.

Анализ и оценка эффективности государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Показатели деятельности Муниципального казенного учреждения «Комитет по управлению муниципальным имуществом города Канска» по исполнению функции по муниципальному земельному контролю по состоянию на 01.07.2013 года следующие:
- выполнение плана проведения мероприятий по осуществлению муниципального земельного контроля на 2013 год составляет 100%;

Раздел 5.

Выводы и предложения по результатам государственного

контроля (надзора), муниципального контроля
Повышению эффективности осуществления муниципального земельного контроля будет способствовать:
- систематическое проведение практических семинаров по вопросам осуществления муниципального земельного контроля;
- организация и проведение профилактической работы с населением по предотвращению нарушений земельного законодательства путем привлечения средств массовой информации к освещению актуальных вопросов муниципального земельного контроля, разъяснения положений земельного законодательства.

Приложения
Форма № 1 – контроль – Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля за первое полугодие 2013 года на территории г. Канска
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